



李帥(中)撲救隊友艾傑臣的射球。美聯社

史高拉利(左三)指揮球隊訓練。路透社

美斯(左二)與球隊合練。路透社

世冠盃準決賽 小球隊「恒大」追夢

明戰「大宇宙」巴塞

世冠盃四強賽——廣州恒大迎戰歐冠冠軍巴塞羅那的比賽，將於香港時間明晚6時半在日本橫濱舉行（有線201台、203台、64台及61台直播）。對於這場「小球隊」硬拚「大宇宙」的比賽，恒大主帥史高拉利毫不示弱：「我知道我們是一支小球隊，但小球隊也可以做一些大事情。」而恒大官網也同時發佈戰前海報：「夢想！」

巴西世界級名帥日前率領廣州恒大反勝墨西哥美洲隊（FC阿美利加），躋身世冠四強後直言：「我們所做的一切努力就是為了這一刻。我知道我們是一支小球隊，但小球隊也可以做一些大事情。」他表示，恒大當天擊敗墨西哥這支有悠久歷史的強隊，正說明了夢想可以實現。

而恒大官網也同時推出主題「夢想」的準決賽戰前海報。海報中，恒大和巴塞兩隊的隊徽分據畫面兩側，主題文字居中，上面寫着：「夢想還是要有的，萬一實現了呢。」

門將李帥：享受戰巴塞

另外，因主力門將曾誠重傷，33歲老將李帥臨危受命，扛起守護龍門的重任。結果在與美洲隊的比賽中，李帥先後六次化解對手的射門，被國際足協（FIFA）譽為「中國長城」。他在接受FIFA官網專訪時坦言，很滿意自己的表現，「我當然非常開心，這是一種偉大的感覺。但是整個團隊在防守端的表現都是很成功的，我要感謝那些站在我面前的小伙子們，

因為他們發揮得很棒。」對於即將與巴塞的較量，李帥表示迫不及待，視丹麥傳奇門將舒米高為偶像的李帥說：「我一定要好好享受。作為一名門將，必會有機會成為球隊的英雄。」

文沙奴警告：十分小心

而北京國安的前西班牙籍主帥文沙奴在接受西班牙廣播電台採訪時則向巴塞發出預警——「十分小心」。他指出，恒大實力顯然不及巴塞，但他不認為巴塞會輕易得勝，因為恒大同樣是一支優秀的球隊，隊員們十分團結。他還表示，恒大主帥史高拉利在加強球隊防守方面的工作做得很好，也許會讓比賽變得複雜。

巴塞羅那前日飛抵日本，並完成了首堂訓練課。主教練安歷基表示：「我們必須拿出好的狀態，恒大是一支值得尊重的球隊，他們是亞洲最強的俱樂部。」不過，對於最終捧盃，安歷基則不置可否：「不要問我世冠盃決賽的話題，因為我們必須先贏下這場準決賽才行。」

■香港文匯報記者 陳曉莉



恒大強援羅賓奴在訓練中。法新社

美斯：巴塞殺傷力更直接

正隨巴塞羅那在日本備戰世冠盃與廣州恒大的準決賽的美斯昨日表示，目前巴塞在安歷基的率領下風格比起哥迪奧拿時代略有變化，控球時間少了些，但是殺傷力更直接了。

「我們改變了一點點，」美斯說。「我們變得更加直接。當然，我們還沒有丟掉追求控球的意識。」

美斯說：「控制場面和控球是我們招牌式的踢法和優先的戰術，但是現在我們融入了一種只需幾次傳

遞就能直接面對球門的思路。而此前我們則更多是通過更為複雜的配合來滲透到對方球門前。」

阿根廷人表示，他本人這些年來在維持其球風的精髓的同時，也逐漸增加了一些新元素，他能夠適應不同的球風。

談到世冠盃時，美斯表示，他們會認真對待比賽，並盡全力贏得冠軍。他說：「我們知道能拿下世冠盃是多麼榮耀，這將又在球會歷史上添上輝煌的一筆。」

■新華社

港澳台球員轉會新規接軌國際

在中國足協日前發佈了港澳台球員轉會新規後，新華社記者第一時間採訪了足協相關人士。據介紹，這一新政出台，是與國際足協（FIFA）相關規定接軌的，同時也是為了維護中國足球職業聯賽的正常秩序。

根據新規，自明年元旦起，港澳台球員在轉入中超中甲等俱樂部時，要佔用俱樂部的名額，不再是舊規定下的內援名額，而是亞洲外援名額。

足協相關人士在專訪中說，中國足協與港澳台地區的足協，都是國際足協200多個會員協會中的會員。按照FIFA會員協會之間的轉會規定，「我們都要執行國際足協關於會內和會外的轉會規定」，要和國際足協接軌。在這一新規定下，準確來說，球員身份應該是會籍層面上所謂的「外援」，並不牽扯其他層面，只是足球行業會內會外的轉會。

根據外援名額的現行規定，中超聯賽的外援政策依然實施「4+1」，即一個俱樂部除了最多有四名外援之外，還可以有一名亞洲外援；但一場比賽最多只能派上「3+1」的外援。按照前日推出的新規，港澳台球員未來在加盟中超俱樂部時，將被納入「4+1」的範疇。

■新華社



李志豪(前)已與中甲球隊梅州五華簽約。資料圖片

中華拾錦

寧澤濤入選新華社人物誌

2015年即將過去。回首這一年，新華網選出2015「中國人物」，其中包括獲得諾貝爾生理學或醫學獎的屠呦呦、憑科幻小說《三體》榮獲第23屆雨果獎最佳長篇故事獎的劉慈欣等。而「中國飛魚」寧澤濤也榜上有名。今年8月，在俄羅斯喀山市舉行的第16屆游泳世錦賽男子100米自由泳決賽中，寧澤濤以47秒84的成績奪得冠軍，成為中國乃至亞洲第一位短距離自由泳世界冠軍。



寧澤濤在世錦賽奪冠。資料圖片

■香港文匯報記者 陳曉莉

美國女佐敦重返中國賽場

在當今世界女籃被譽為「女佐敦」的美國

女子籃球運動員瑪雅·摩爾昨日從美國飛抵北京，這是她離開中國賽場9個多月後再次回到「三冠王朝」的誕生地。休整幾天後，她將率領山西興瑞女籃向第四冠發起衝擊。摩爾簽約期為一年，簽約金額較往年高出不少。在征戰中國賽場的三個賽季，她改變了女子職業籃球在中國的面貌。籃管中心前主任李元偉曾表示，「能吸引如此超強實力的外援來打，是WCBA之幸。」

■中新社

昆明高原半馬明年2月舉行

昆明高原國際半程馬拉松賽將於明年2月28日舉行。作為農曆新年後的「春天第一跑」，本屆昆馬的總規模預計將達2萬人，其中參加半程馬拉松和10公里跑的運動員將達8000人左右；在項目設置上有半程馬拉松、10公里跑、迷你馬拉松以及家庭親子跑4個項目。賽事組委會將邀請國際高水準選手參加，並特邀昆明的20餘座友好城市的體育、文化、商務相關官員和運動員參加。

■新華社

軍閩全武行 14人停賽罰52萬元

八一與福建球員於上周五爆發衝突。新華社



中國籃協昨日在其官網上公佈了對CBA聯賽（中國男籃職業聯賽）常規賽第16輪八一、福建男籃賽場肢體衝突事件的處罰決定，兩隊共有14名球員遭停賽，停賽場次總計24場，兩隊合計被罰款52萬元。不過，由於八一隊被停賽球員多達9人，中國籃協對其實行「錯峰」停賽，被禁賽1場的

付豪和李天戈得以正常參加今晚展開的第18輪比賽，停賽處罰延期至第19輪。上周五八一主場對陣福建的比賽中，距第四節結束還有6分22秒時，福建外援泰勒擊下投籃，八一隊許鐘豪、羅凱文、鄒雨宸三人同時跳起封阻，其中鄒雨宸騰空下落時，身體失去平衡，身體的右側和手臂壓在泰勒的頭和肩部，泰勒轉身用右肘擊打鄒雨宸的背部，隨後又用右肩頂撞鄒雨宸的背部，鄒雨宸隨即用右肘擊打泰勒的頭頸部。

裁判迅速插入將鄒雨宸和泰勒分開，而許鐘豪和羅凱文先後從兩側抱住泰勒。在此過程中，八一隊替補席上的付豪、李天戈、田宇翔、劉航初、雷蒙、余晨、張祖銘7名球員先後衝入場地，福建隊替補席上的趙泰隆、孫偉博、王增傑、李航4名球員也進入場地。整個衝突事件造成比賽中斷11分鐘。

為嚴肅聯賽紀律，中國籃協給予泰勒通報批評，停賽5場，核減其所在俱樂部聯賽經費10萬元的處罰；給予鄒雨宸通報批評，停賽5場，核減其所在俱樂部聯賽經費10萬元的處罰。給予付豪停賽3場，核減其所在俱樂部聯賽經費5萬元的處罰。

此外，付豪、李天戈、田宇翔、劉航初、雷蒙、余晨、張祖銘各停賽1場，核減八一聯賽經費14萬元；趙泰隆、孫偉博、王增傑、李航各停賽1場，核減福建聯賽經費8萬元；核減八一聯賽經費5萬元。

■新華社

馬貝利獲「中國綠卡」 CBA第一人

馬貝利(右)率北京男籃四年奪三冠。中新社



據《北京青年報》消息，北京首鋼男籃外援、前NBA全明星球員馬貝利已獲得「中國綠卡」，成為CBA史上第一個獲得「外國人永久居留證」的現役外援。馬貝利自2011-2012賽季起代表

北京男籃征戰CBA，至今已率隊四年三奪總冠軍。有媒體和球迷呼籲中國男籃歸化馬貝利。而馬貝利在接受採訪時也毫不諱言自己願意被歸化、代表中國男籃出戰。

今年4月，在賽季結束後，老馬帶齊所需資料，到北京市公安局出入境管理局申請「中國綠卡」。按規定，符合申請「中國綠卡」的有六大類，包括夫妻團聚、親子團

聚、親屬投靠、特殊貢獻、任職人員與投資人員。作為北京第30位榮譽市民老馬是屬於「對中國有重大、突出貢獻以及國家特別需要」類型。此外，老馬一直積極地融入北京生活，如擠地鐵去訓練、努力地學中文，還多次去參加公益活動，看望患病的孩子等。他說：「我覺得這裡就像是我的第二個家一樣，這裡的人們拿我像家人一樣對待，我在這裡不僅是打球，而是生活，我也非常適應這裡的生活。」

■香港文匯報記者 陳曉莉